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Nová studie provedená u dětí přispívá k rostoucímu počtu vědeckých důkazů 

o prospěšných účincích probiotika ACTIMEL® na zdraví  

 

Palaiseau, Francie, pondělí 19. května 2010 – Společnost Danone dnes oznámila výsledky studie 

provedené Dr. Danielem Merensteinem z univerzity GUSOM (Georgetown University School of 

Medicine) a financované společností The Dannon Company, Inc.  Tyto výsledky, zveřejněné v 

odborném časopise "European Journal of Clinical Nutrition", prokázaly, že konzumace probiotického 

výrobku ACTIMEL® může významně snížit výskyt některých běžných infekcí (např. ušní infekce, zánět 

dutin, chřipka a průjem) u dětí navštěvujících školky. 

Studie DRINK (anglická zkratka pro "snižování nemocnosti u dětí") byla randomizovaná, dvojitě 

zaslepená studie kontrolovaná placebem – čili zlatý standard uspořádání klinických studií. Tato studie 

byla provedena během zimy 2006-2007 u 638 zdravých dětí ve věku 3 - 6 let, které navštěvovaly 358 

různých školek, alespoň 30 hodin týdně.  

 

“…Pokud je nám známo, jedná se o největší klinický test provedený s probiotiky v USA, který poskytuje 

velmi potřebné údaje ” říkají autoři této studie.  “Studovali jsme funkční potravinu, a ne lék ; rodiče 

tak mohou krmit svoje děti bez jakékoli konzultace s lékařem; domníváme se, že tento nápoj bylo 

nejlepší hodnotit za podobných podmínek.” 

 

Školky a školy jsou ideálními místy pro šíření infekcí dýchacích cest i gastrointestinálních infekcí 

vedoucích k průjmu u dětí 1,2. Bylo rovněž prokázáno, že děti navštěvující školky chodí častěji k lékaři 

a na pohotovost a používají více léků na předpis než děti, které do školky nechodí. Z tohoto důvodu 

může být posilování obranyschopnosti těchto dětí užitečné.     

 

Dobrovolníci v tomto testu pili každodenně po dobu 90 dní jednu lahvičku obsahující 200g buď 

výrobku ACTIMEL® nebo kontrolního produktu (nefermentovaného okyseleného mléčného výrobku). 

Vzhled, chuť, výživové složení a obal aktivního a kontrolního výrobku byly zcela stejné, aby bylo 

zajištěno, že děti, rodiče ani výzkumní pracovníci provádějící studii nevěděli, kdo konzumoval jaký 

výrobek.  Dvěma hodnocenými primárními výstupy byly výskyt běžných infekčních nemocí a změna 

chování v důsledku nemoci. Oba výstupy byly hodnoceny pomocí týdenních telefonních pohovorů a 

deníků vedených rodiči obsahujících informace o zdraví jejich dětí a počtu konzumovaných nápojů. 

Výzkumní pracovníci zjistili, že děti, které pily ACTIMEL®, měly o 24% méně gastrointestinálních  

infekcí jako např. průjem, nevolnost a zvracení (p=0.042) a o 18% méně infekcí souvisejících s horním 

dýchacím traktem jako např. ušní infekce, zánět dutin a infekce způsobené streptokoky (p=0.036) než 

děti v kontrolní skupině. 

Celkové výsledky ukazují, že průměrné snížení výskytu běžných infekčních nemocí dosáhlo 19% 

(p=0.046).  

Stojí to za pozornost především vzhledem k tomu, že průjmové nemoci – nejběžnější forma  

gastrointestinálních infekcí – mohou představovat důležitou příčinu nemocnosti a mají významný  

sociálně-ekonomický dopad.  



 

 

 

 

O Výzkumu Danone  

Společnost Danone je přesvědčená, že složení stravy má zásadní vliv na vytváření a uchování 

prostředků pro zdraví našeho organismu.  Veškeré úsilí společnosti Danone v oblasti výzkumu a 

vývoje se opírá o schopnost našich vědeckých týmů zajistit, aby byl každý výrobek vyroben z vysoce 

kvalitních ingrediencí a měl unikátní vlastnosti týkající se zdraví, výživy nebo požitků.    

Kompetence výzkumu a vývoje jsou organizačně sjednoceny v rámci DANONE RESEARCH (VÝZKUM 

DANONE), který působí v přibližně 15 zemích celého světa. Tato organizace má 1 160 zaměstnanců a 

je zapojena do téměř 200 globálních projektů partnerské spolupráce v oblasti vědeckého výzkumu. 

Společnost Danone působí ve svých 4 základních oborech : čerstvé mléčné výrobky (1. místo na 

světě), voda (2. místo na světě v balených vodách), dětská výživa (2.  místo na světě) a výživa pro 

nemocné. V roce 2007 společnost vykázala rekordní obrat z prodeje ve výši 12,7 miliard Euro.  

VÝZKUM DANONE nyní poskytuje přímý přístup ke zveřejněným klinickým studiím provedeným v 

období posledních 20 letech, které se týkají dvou předních probiotických mléčných výrobků: 

ACTIMEL® a ACTIVIA®. Tyto informace jsou k dispozici na webových stránkách : 

http://www.studie.danone.cz/ 

 

 

 

O výrobku ACTIMEL® 

Vlastnosti výrobku ACTIMEL® prospěšné pro zdraví byly studovány během posledních 15 let a 

výsledky tohoto výzkumu vedly k 26 publikacím o provedených klinických studiích v prestižních 

odborných časopisech. Studie o výrobku ACTIMEL® ve svém celku prokazují, že probiotický kmen L. 

casei DN-114 001 /CNCM I-1518 obsažený v tomto výrobku přežívá v gastrointestinálním traktu a že 

tento výrobek má prospěšný účinek na zdraví děti, dospělých a seniorů, pokud je konzumován 

každodenně jako součást zdravého jídelníčku a životního stylu. Důkladnější vědecké studie týkající se 

mechanismů působení výrobku prokazují, že pouze probiotický kmen obsažený v ACTIMELu® může 

působit na jednotlivé obranné linie, včetně střevní mikroflóry, epiteliálních buněk a imunitního 

systému. 

Výrobek ACTIMEL® obsahuje v jedné lahvičce více než 10 miliard živých probiotických baktérií, které 

zůstávají aktivní po celou dobu životnosti výrobku. 

ACTIMEL® je k dispozici v mnoha různých příchutích a ve dvou variantách – standardní, normálně 

slazený sortiment s obsahem 1,6% tuku a druhá varianta s obsahem tuku 0,1 %. 

Prospěšné vlastnosti probiotik jsou specifické pro daný výrobek a bakteriální kmen, a nelze je tedy 

automaticky extrapolovat na žádné jiné probiotické výrobky. 
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